Информацию о загрязнении окружающей среды за прошедший период см. в файле   скачать

Справка 

 о состоянии загрязнения атмосферного воздуха 

в гг. Ростове-на-Дону, Азове, Волгодонске, Таганроге,
 Шахты и Цимлянске в июне 2016 года.

Мониторинг загрязнения атмосферного воздуха на территории  Ростовской области осуществляется в 6 городах на 14 стационарных постах государственной сети наблюдений ежедневно 2-3 раза в сутки. Измеряются концентрации пыли, диоксида серы, оксидов азота, оксида углерода, бенз(а)пирена и других загрязняющих веществ.
В г. Ростове-на-Дону наблюдения за загрязнением атмосферного воздуха проводятся на 7 стационарных постах, в Азове и Волгодонске  – на 2, в Таганроге, Шахтах и Цимлянске – на 1. 

Загрязнение атмосферы определяется по значениям концентраций примесей (в мг/м3 или мкг/м3). Степень загрязнения атмосферы примесью оценивается при сравнении концентрации примеси с ПДК.
ПДК – предельно допустимая концентрация примеси, установленная Минздравом России.

Используются два показателя  качества воздуха: стандартный индекс (СИ) и наибольшая повторяемость (НП):

СИ – наибольшая измеренная за короткий период времени концентрация примеси, деленная на ПДК, из данных измерений на посту за одной примесью, или на всех постах за одной примесью, или на всех постах за всеми примесями.

НП – наибольшая повторяемость превышения ПДК из данных измерений на посту за одной примесью, или на всех постах за одной примесью, или на всех постах за всеми примесями.

Общая оценка загрязнения атмосферы. В  июне 2016 года в г. Ростове-на-Дону уровень загрязнения атмосферы был очень высокий и определялся значением НП равным 73,3 % и значением СИ равным 2,7. Атмосферный воздух города в июне был наиболее загрязнён фенолом. Самое высокое значения НП и СИ фенола наблюдалось на посту, который расположен в районе Северного жилого массива,   пр. Королёва, 15/4.
В  Азове  в целом по городу зарегистрировано превышение предельно допустимых среднемесячных концентраций взвешенных веществ в 1,9 раза.

Уровень загрязнения воздуха в  Волгодонске в июне
 был невысоким; Обнаружено превышение среднемесячной концентрации формальдегида (1,5 ПДК).    


В Таганроге уровень загрязнения атмосферного воздуха в июне был повышенным. Наибольшие НП наблюдались для оксида углерода (6,3 %) и диоксида азота (4 %). Воздух в городе более всего загрязнен диоксидом азота, значение СИ равно 1,6.
По данным наблюдений в г. Шахты уровень загрязнения атмосферы в июне был повышенный. Он определялся значением НП равным 4 % и СИ – 2,4 для взвешенных веществ.

В  Цимлянске по данным мониторинга в мае превышений среднемесячных ПДК не отмечено. 
Случаев экстремально высокого уровня загрязнения атмосферного воздуха не зарегистрировано.
Результаты химического анализа проб воды, отобранных в реках Северский Донец, Большая Каменка, Кундрючья и Миус на границе с Украиной  20, 21.06.2016 показали, что содержание загрязняющих веществ, зафиксированных в мае 2016 г., соответствует фоновому уровню 2011-2015 гг. Случаев экстремально высокого уровня загрязнения поверхностных вод суши не зарегистрировано.
По данным наблюдений за радиационным фоном в июне мощность экспозиционной дозы гамма-излучения не превышала естественного радиационного фона и наблюдалась в пределах от 9 до 24 мкР/ч.

